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Φθιώτιδος Συμεών: «Οφείλουμε να είμαστε 
διάκονοι ενότητας»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Σε τρείς Δήμους της Περιφερειακής Ενότητος Φθιώτιδος 
ιερούργησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. 
Συμεών για την εορτή των Αγίων Ισαποστόλων και 
Θεοστέπτων Βασιλέων Κωνσταντίνου και Ελένης το διήμερο 20 
και 21 Μαΐου 2024.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών χοροστάτησε στον Μέγα Πανηγυρικό Εσπερινό στην 
Κωμόπολη του Αγίου Κωνσταντίνου Λοκρίδος, στον Δήμο Καμένων Βούρλων 
και προέστη της μεγαλειώδους Ιεράς Λιτανείας.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών μεταξύ άλλων χαρακτηριστικά 
ανέφερε:

«Είναι εύκολο να προσάπτει κανείς χαρακτηρισμούς, αλλά είναι δύσκολο να 
παίρνει σωστές αποφάσεις στο σωστό χρόνο, να κολυμπάει σαν την πέστροφα 
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κόντρα στο κύμα, να αντιστέκεται, να στέκεται όρθιος, να θυμάται τι τον κράτησε 
μέσα στους αιώνες, ποια είναι η συνεκτική του δύναμη, ποιες είναι οι ρίζες του, 
ποια είναι τα θεμέλιά του και ποια είναι η ταυτότητά του.
Σημαντικά εναύσματα μπορεί να μας δώσει η μελέτη της ιστορίας και της ζωής 
του Μεγάλου Κωνσταντίνου. Πως προτού καν βαπτιστεί συνεκάλεσε την Α΄ 
Οικουμενική Σύνοδο, γιατί έβλεπε από την αίρεση του Αρείου ότι απειλείται η 
ενότητα της Αυτοκρατορίας και έβαλε προτεραιότητα την ενότητα, έθεσε 
προτεραιότητα την ενότητα του λαού του. Νομίζω ότι αυτό το μήνυμα της 
προτεραιότητας, της ενότητας μας αγγίζει όλους και φυσικά πρώτα απ΄ όλα 
αυτόν, ο οποίος έχει τα αυτιά του κοντινότερα στο στόμα από το οποίο ομιλεί, 
δηλαδή στον Επίσκοπο και Πατέρα μίας οικογένειας, στην Εκκλησία.

Πρώτα εμείς οφείλουμε να είμαστε διάκονοι ενότητας, να αγκαλιάζουμε όλους 
τους αδελφούς μας, ανεξάρτητα από απόψεις, αντιλήψεις, τοποθετήσεις ακόμα και 
αποφάσεις, που μπορεί να έλαβαν, και μάλιστα να μην μας άρεσαν ή και να μην 
ήμασταν σύμφωνοί ή και να πονέσαμε και να πληγωθήκαμε και να 
στεναχωρηθήκαμε. Ένας πατέρας, αν είναι αληθινός πατέρας, αγαπά όλα του τα 
παιδιά κι όποιο δάκτυλο κι αν κόψει το ίδιο πονάει, αλλά κι όλοι μας ο καθένας από 
το δικό του μετερίζι. Δεν μπορούμε να κάνουμε διακρίσεις σε ημέτερους και 
υμέτερους, δεν μπορούμε να διακρίνουμε και να ξεχωρίζουμε τους ανθρώπους. Ο 
ήλιος και η θάλασσα, ο αέρας και τα αγαθά που μας έχει χαρίσει ο Θεό,ς όπως λέει 
η Αγία Γραφή «βρέχει επί δικαίων και αδίκων», χαρίζει την Χάρη του Θεού σε 
όλους, όλοι είμαστε συμπολίτες και αδελφοί και μέλη μιας μεγάλης οικογένειας 
και αυτό είναι το μήνυμα του Μεγάλου Κωνσταντίνου, γιατί έκανε υπερβάσεις και 
η μεγαλύτερη φυσικά το να φτάσει ο αυτοκράτορας να απεκδυθεί τα βασιλικά του 
διαδήματα, τα βασιλικά του σκήπτρα και να βαπτιστεί και να ολοκληρώσει τη ζωή 
του με τον χιτώνα τον λευκό του Αγίου Βαπτίσματος.

Μας στέλνει ένα μήνυμα ενότητας και οφείλουμε να εργαζόμαστε για την ενότητα 
και η εργασία για την ενότητα προϋποθέτει υπερβάσεις από όλους μας 
ανεξαιρέτως, επαναλαμβάνω και τις περισσότερες από εμένα και στη συνέχεια απ’ 
όλους μας ανεξαιρέτως.

Υπερβάσεις… Πόσες υπερβάσεις δεν κάνουμε στο σπίτι, δεν κάνει μία μάνα, στο 
σπίτι για να έχει τα παιδιά κοντά, πόσα δεν καταπίνει, πόσα δεν παραβλέπει, πόσες 
φορές δεν σιωπά, πόσες φορές δεν σκεπάζει και δεν καλύπτει. Έτσι πρέπει να 
είμαστε στη ζωή μας. Ειρηνοποιοί, γεφυροποιοί και κυρίως ενωτικοί. Να είμαστε 
ενωτικοί. Να διακονούμε την ενότητα και την μεταξύ μας αγάπη».

Ανήμερα της εορτής ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών τέλεσε την Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία στο Περιβόλι του Δήμου Δομοκού, όπου και χειροθέτησε 



πρωτοπρεσβύτερο τον εορτάζοντα ιερέα του χωριού π. Κωνσταντίνο 
Χριστόπουλο, επιβραβεύοντας πατρικώς «το έργο του και την παρουσία του, την 
υπακοή του στην Εκκλησία, στον Επίσκοπό του, για τον σεβασμό και κυρίως στο 
πρόσωπό του ο κ. Συμεών το χωριό γιατί η τιμή στον ιερέα είναι τιμή στην ενορία, 
είναι τιμή στο Δήμο, είναι τιμή στην περιοχή ολόκληρη», όπως χαρακτηριστικά 
ανέφερε ο Σεβασμιώτατος.

Μεθεορτίως, ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών μετέβη στην όμορφη πόλη της 
Μαλεσίνας, στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και 
Ελένης, και ευλόγησε τα μέλη των Χορευτικών Τμημάτων του Πολιτιστικού 
Συλλόγου Μαλεσίνας, του Χορευτικού Τμήματος του Συλλόγου Γυναικών 
Λιβανατών «Η Πύρρα», του Χορευτικού Τμήματος του Πολιτιστικού Συλλόγου 
«Άγιος Γεώργιος» Καλυβίων Λαμίας, τα οποία και πλαισίωσε η Δημοτική Χορωδία 
Γυναικών Μαλεσίνας, στο Χορευτικό εορταστικό Φεστιβάλ, το οποίο 
πραγματοποιήθηκε στο προαύλιο του Ναού.

Στις Πανηγυρικές Ακολουθίες της Εορτής των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης 
παραβρέθηκαν: ο Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών κ. Χρήστος Σταϊκούρας, οι 
Βουλευτές Φθιώτιδος κ. Ιωάννης Οικονόμου, κ. Γεώργιος Κοτρωνιάς, και κ. 
Ιωάννης Σαρακιώτης, ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδος κ. Φάνης Σπανός, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Φθιώτιδος κ. Ηλίας Σανίδας, οι Δήμαρχοι, Καμένων 
Βούρλων κ. Ηλίας Κυρμανίδης, Δομοκού κ. Χαράλαμπος Λιόλιος και Λοκρών κ. 
Αθανάσιος Ζεκεντές, με μέλη των Δημοτικών Συμβουλίων, καθώς και εκπρόσωποι 
του Στρατού, των Σωμάτων Ασφαλείας και άλλων πολιτιστικών συλλόγων και 
φορέων του τόπου.
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